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opere di s is temazione idraul ica dell ' isola 
di Sa rdegna (S'pese fisse), l ire 20,000. 

Capitolo 186. I n d e n n i t à fisse mensili, 
t r a s fe r t e , sussidi, competenze diverse e in-
denn i t à in base a l l ' a r t icolo 11 della legge 
3 marzo 1904, n. 66, al personale agg iun to 
del Genio civile, in servizio delle opere di 
s is temazione idraul ica dell ' isola di Sarde-
gna , lire 10,000. 

Acquedotto pugliese e silvicultura del Seie. 
— Capitolo 187. Costruzione ed esercizio 
de l l 'Acquedo t to pugliese e r imboschimento 
del bacino idrologico del Sele e spese var ie 
ineren t i alla t u t e l a della si lvicoltura del 
bacino medesimo (leggi 26 giugno 1902, nu-
mero 245 e 8 luglio 1904, n . 381) (Spesa ri-
partita), lire 7,000,000. 

Capitolo 188. I n d e n n i t à fìsse mensili e 
compe tenze diverse al personale ord inar io 
de l l 'Amminis t raz ione cent ra le del Genio ci-
vile e forestale a d d e t t o ai lavori di rim-
boschimento del bacino idrologico del Sele, 
per memoria. 

Capitolo 189. I n d e n n i t à di t r as fe r te , sus-
sidi e competenze diverse al personale ad-
de t to alla vigi lanza del bacino idrologico 
del Sele, per memoria. 

P R E S I D E N T E . Su questo capitolo ha 
f aco l t à di par la re l 'onorevole F raccac re t a . 

(Non è presente). 

H a facol tà di pa r l a re l 'onorevole Lembo. 
L E M B O . Poiché r iguardo a l l 'Acquedo t to 

pugliese è s t a t a p r e sen t a t a la nuova con-
venzione con la società concessionaria, ri-
nunzio a par la re su ques to capitolo, riser-
vando le mie osservazioni in sede di discus-
sione della convenzione. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare , 
l 'onorevole Magliano. 

MAGLI ANO. Anch ' io r inunzio a par lare 
in a t tesa della discussione della convenzione. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , il capi tolo 189 res ta a p p r o v a t o 
per memoria. 

Opere nella Basilicata. — Capi tolo 190. 
Sis temazione idraul ica m o n t a n a e di pia-
n u r a dei corsi d ' a c q u a nella Basi l icata 
(legge 31 marzo 1904, n. 140, a r t ico lo 46) 
{Spesa ripartita), l ire 750,000. 

Capitolo 191. Lavor i di cost ruzione, siste-
mazione e mig l ioramento di pon t i e s t r a d e 
naz iona l i nel la B asi l icata (leggi 3 luglio 1902, 
n. 297 e 9 luglio 1908, n. 445, ar t icolo 10) 
(Spesa ripartita), lire 1,100,000. 

Capitolo 192. S t r a d e provincial i sovve-
n u t e nel la Basi l ica ta (leggi 3 luglio 1902, 
n. 297; 31 marzo 1904, n. 140, ar t icolo 51, let-

t e ra a, e 9 luglio 1908, n. 445) (Spesa ripar-
tita), lire 800,000. 

Capitolo 193. S t rade comunal i obbl iga-
tor ie da u l t imare e s is temare nella Basili-
ca t a (leggi 31 marzo 1904, n. 140 (art icolo 51,» 
le t te ra b) e 9 luglio 1908, n. 445 (art icolo 11,. 
l e t t e r a a) (Spesa ripartita), lire 170,000. 

Capitolo 194. S t r a d e da costruire e si-
s temare per al lacciare al la esistente re te 
s t radale , i comuni e le f raz ioni di comuni 
ora isolati nella Bas i l ica ta (leggi 31 marzo 
1904, n. 140) (articolo 51< le t te ra c) e 9 luglio 
1908, n. 445 (art icolo 11, l e t t e ra b) (Spesa 
ripartita), lire 500,000. 

P R E S I D E N T E . Su ques to capi tolo, ha 
facol tà di par la re l 'onorevole Sa lomone. 

S A L O M O N E . Rivolgo una preghiera vi-
vissima al minis t ro dei lavori pubbl ic i per-
chè cerchi di e l iminare una ver tenza che 
dura da parecchi ann i t r a ( l 'Amminis t ra -
zione provincia le e lo S t a to a proposi to 
dell' a l lacciamento alla re te s t rada le esi-
s ten te , del comune isolato di Carbone, il 
quale non riesce a togliersi da l l ' i so lamento 
in cui si t rova , poiché non è compreso nella 
legge speciale e non può giovarsi della legge 
generale. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 
l 'onorevole Mango. 

MANGO. Sento il d o l e r e di r i ch iamare 
l ' a t t enz ione della Camera e del Governo 
sul comune di Carbone, che non riesce a 
t ra rs i dal l ' i solamento in modo concreto; si 
deve sempre passare nel gre to del fiume, e 
non è modo di veder cos t rui to il pon te . 
E qui è il caso di r icordare a l l 'onorevole 
ministro un f a t t o davvero singolare, che si 
deplora in genere mol te vol te nel l 'appl ica-
zione della legge sulla Basi l icata . 

Mentre quella provincia dovrebbe es-
sere rego la ta dalla legge speciale che era 
des t ina ta a curare t u t t i i mali nostr i , ma 
che non dovrebbe escluderci dagli a l t r i be-
nefìzi che dà il Par lamento , con le leggi 
ordinar ie , viceversa non solo la legge 
speciale ne ha cura t i pochissimi, ma ac-
cade di f r equen t e che quando sopravven-
gono leggi d ' indole generale per regolare 
de t e rmina t e mater ie , e specie s t radal i , si 
finisce con lo escluderci dai benefìci, che la 
nuova legge generale viene ad impar t i re . Ne 
è p rova davvero desolante quan to da anni 
s ta accadendo per la cost ruzione del pon te 
anzicennato, senza del quale non si può 
t r a r r e dal l ' i solamento Carbone. 

Con t u t t e le nostre insistenze, f a t t e du-
r a n t e c inque anni , questo comune non può 
o t t ene re giustizia. Si discute con t inuamen te 


